

書面質詢

施家倫議員

就澳門防洪排澇報告提出書面質詢

自從“天鴿”及“山竹”風災對本澳造成重大的損失甚至人命傷亡後，澳門特區政府制定《澳門特別行政區防災減災十年規劃(2019—2028年)》(以下簡稱“十年規劃”)，當中包括社會高度期待的防洪牆、擋潮閘、蓄洪池等工程。

事實上，水上街市一帶至媽閣水浸問題一直困擾區內居民和商戶，特別今年連場大暴雨，以及天文大潮引發的海水倒灌的情況，導致該區水浸嚴重，除了對社區商戶造成經濟損失外，亦讓不少居民都對政府缺乏信心，不少市民更直言希望有關工程盡快建成。

運輸工務司司長在早前施政辯論當中有提及到，內港水浸問題不易解決，並指出新馬路至媽閣一帶防洪工程已有初步的設計，將待結果成熟時進行公佈。但現時，《內港雨水蓄洪池及下水道工程、編製工程計劃》、《外港提圍優化工程—編製工程計劃》、《編製澳門外港防洪排澇規劃總體方案報告》、《澳門內港擋潮閘工程初步設計、工程勘察及專題研究》等理應於今個月完成的報告仍未見有關完成情況，有關方案關係到內港一帶市民生活情況，期望政府可以加快公佈有關方案。

為此，本人提出以下質詢：

1、請問有關當局關於《內港雨水蓄洪池及下水道工程、編製工程計劃》、《外港提圍優化工程—編製工程計劃》、《編製澳門外港防洪排澇規劃總體方案報告》、《澳門內港擋潮閘工程初步設計、工程勘察及專題研究》等報告是否已收到，當中會否將有關總體規劃方案報告、興建方案等進行公佈，釋除市民疑慮？

2、事實上，“十年規劃”中，為了提高基礎設施防災減災能力，加強本澳防洪排澇設施，在行動方案中羅列了包括實施內港海傍區排澇工程建設、實施澳門半島西側青洲—筷子基沿岸堤防工程等十二項工程建設。相關工程的建設進程如何？